

最是危难显担当

——商水县政协常委沈润可全力抗疫记



沈润可是一位沟通协调能力超强的政协委员,他热心公益事业,关注社会困难群体,经常参加社会公益活动,特别是在今年的疫情防控期间,他四处化缘,动员爱心企业捐钱捐物,处处体现出一个政协委员的责任和担当。

沈润可是商水县张明乡人,1974年8月出生,本科学历,1990年至1993年在部队服役,1995年至今在县直单位工作。他是商水县十二届政协委员、十三届政协常委。

今年春节,新冠肺炎疫情来势汹汹,全国上下众志成城,万众一心共抗疫情。在这场没有硝烟的战争中,沈润可作为一名县政协常委,全力一起投入到抗疫中。

1月24日,沈润可得知全县抗疫医疗设备特别是检测设备短缺,他通过各种渠道,想方设法从北京购进20台血氧饱和检测仪、10支额温计,无偿赠给商水县人民医院、商水县疾控中心,为全县临床新冠肺炎疑似病例检测及高速路口卡点测温解除了燃眉之急。

看到群众买口罩难、买口罩贵,他委托朋友从外地购进13000多只口罩,于1月25日至1月28日通过商水润康大药房免费向社会发放。此举带动不少爱心企业主动加入到全县捐款捐物抗击疫情的行动中。

巴村镇位置偏远,和漯河相邻,防疫物资储备不足,疫情防控形势严峻。沈润可了解情况后,于2月21日出资为巴村镇政府疫情防控一线捐赠免洗手消毒凝胶、口罩等价值5000余元的防护物资。2月23日,他又协调某企业为巴村镇荣康医院捐赠酒精、84消毒液、免洗手消毒凝胶,口罩等价值10000余元防护物资。3月2日,他又为谭庄镇中心学校捐赠84消毒液200公斤。

3月6日,在国际三八妇女节来临之际,他通过商水润康大药房各门店向社会各界女性免费发放爱心口罩10000多只,在社会上营造关爱女性的氛围。

3月14日,他为郝岗镇政府疫情防控一线捐赠口罩、酒精、84消毒液、免洗手消毒凝胶等价值30000余元的防护物资。同时,他通过县政协及县工商联等单位向多个行政事业单位疫情防控一线捐赠测温仪、酒精、消毒液、口罩等价值23100元的防护物资。

3月22日,他动员商水保安公司为城区交警等户外值班人员送去口罩、消毒液等防护用品。

疫情防控,预防为主,宣传是重要手段。他联系商水润康大药房,组织药店数百名工作人员通过微信、电子屏、广播等媒介开展新冠肺炎防控知识宣传。

病毒无情,人间有爱。在疫情防控的关键时期,沈润可作为一名政协委员,心系社会,主动担当,其捐赠行为和爱心,帮助了受赠者,感动了社会,带动了捐赠热潮,为打赢疫情防控阻击战、总体战作出了突出贡献,受到组织和各界的广泛好评,周口日报、周口晚报、中华龙都网等媒体都分别给予了报道。

#### 新闻链接

#### 爱心企业送电动巡逻车

4月17日,商水县振兴保安公司和河南润康药业联合向商水县交警大队捐赠8辆两轮电动巡逻车和部分疫情防控用品。

去年以来,随着周商一体化快速推进,商水城区面积扩大,交警巡逻工作量增加,县政协常委沈润可得知情况后,动员两家爱心企业向县交警大队捐赠价值3万多元的巡逻车和疫情防控用品。据了解,河南润康药业是商水县首家大型医药连锁药店、医保指定药店,在县城及乡镇有100多家门店,是商水唯一通过GSP认证的医药企业。商水县振兴保安服务有限公司是经省公安厅批准的专业保安服务机构,通过ISO9001-2008质量体系认证,2015年被评为河南省“先进保安公司”。

#### 关爱“周口好人”弘扬正能量

5月2日上午,在县政协常委沈润可的协调下,商水润康药业工作人员携带电饭锅、牛奶、牛肉等生活用品和县文明办人员一起,来到化河乡大柴行政村看望慰问特困户、省市“乡村好媳妇”、“周口好人”贺翠,为她家送去了党和政府对道德模范的关爱,送去了爱心企业崇德向善、真情帮扶的社会正能量。

今年56岁的贺翠,是化河乡大柴行政村人。她的公爹张存林患有严重眼病,几乎不能从事农业生产劳动。婆婆自幼瘫痪,终生与轮椅为伴。丈夫张留仁38岁时因脑溢血和脑梗导致精神失常,失去劳动能力。20多年来,她既要服侍自幼残疾的婆婆,又要照顾生活不能自理的丈夫和身患重病的公爹、娘家父母,还要供养两个孩子上学。贺翠用自己的羸弱肩膀,撑起两个病患家庭,诠释了做儿媳、妻子、母亲、女儿的责任担当。近期,贺翠先后被评为第四届“周口市乡村好媳妇”、河南省乡村好媳妇、2020年第一季度“周口好人”。润康药业公司经理沈俊峰了解到贺翠的丈夫、婆婆常年吃药的情况后,主动承担健康扶贫社会责任,决定从即日起所服药品全部免费供应。

# 浮云游子意 痴痴家乡情

——北京珠峰建业科技发展有限公司总经理朱峰



今年2月3日,中原大地疫情汹汹,防疫物资非常紧缺,在这非常时刻,一辆满载疫情防控用品的厢式货车从北京出发,千里迢迢,经过一路关卡,驶入商水县疾控中心。车一停稳,工作人员立即开始卸车搬运、快速检测、分装分发……1个小时后,2吨酒精、1吨消毒液、5700个口罩、6000个医用帽等紧缺疫情防控用品被分批次送到疫情防控第一线。

为家乡捐赠这批紧缺消毒用品的人叫朱峰,是商水县平店乡人。他是县人大代表,大学毕业后在北京创业发展,是北京珠峰建业科技发展有限公司法人。商水县在京流动党员党委副书记,兼任中建一局东北区域副总。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后,朱峰对家乡的疫情防控工作十分牵挂,经常打电话向家乡党委、政府和相关部门了解情况。得知家乡疫情防控工作消毒用品缺乏时,他充分发挥自己在京时间长、人脉广的优势,派人用两天时间购买了这批价值近11万元的消毒用品,并以品胜阳城府公司名义捐给县疾控中心。

走得再远,乡情永远是游子浓浓的牵挂;飞得再高,故乡依旧是乡贤深沉的思念。5月7日,朱峰利用回乡参加县两会的空隙接受了记者的采访。言语之间,他流露着对家乡的眷恋,对乡邻的惦念。

朱峰下海较早,凭着诚实能干,又有学历,最早在北京航空航天大学后勤处打工,辛苦挣得人生第一桶金。

这个时期,他主要从事建筑装饰装修工作。为了一举成功,不辜负家乡人民的厚望,刚参加工作的他勤奋学习,深入钻研,大胆开拓市场,在管理上积累不少经验。

2009年,他正式注册了自己的公司,告别了挂靠其他公司不能单独接工程的历史。

成立这个公司,他是很有底气的。因为公司有一流的管理技术人员和优秀技工,他们积累了许多楼堂馆所高级、初级装修施工经验,有一套成熟的标准管理模块,特别是刚跳出体制束缚的年轻人干劲十足,整个公司朝气蓬勃。

但是,他更知道行业竞争的残酷和质量至上的重要。他本着“为客户创造满意的产品,为员工提供实现价值的平台、为公司资产拓展增值的空间、为社会履行应尽的责任”的原则,打造“诚心融入公司、全力投入工作、做最好的自己”的团队,努力实现“根植社会、回报社会、创百年品牌”的目标。在施工中,他们严格执行独具特色的施工管理规范和材料使用标准,工程质量很快获得了中建一局、房建集团等单位的认可和好评,在北京装饰工程行业站稳了脚跟。

不久,在中建一局的大力支持下,他移师东北,开辟新天地。在那里,他用心血和汗水铸造了人生的辉煌。公司承建的工程多次获得建筑工程奖,其中沈阳中街恒隆广场项目荣获国家鲁班奖,沈阳夏宫城市广场项目荣获优质工程奖,沈阳五里河盛京大剧院工程荣获国家鲁班奖,北京航空航天大学工程荣获优质工程奖。一时间,他和他的公司声名鹊起,工程订单纷至沓来。

说起创业的艰辛,朱峰陷入沉思之中。他说,刚去东北时,同中建一局合作,干的第一个项目是沈阳中街恒隆广场,一个5000万元的工程,由于资金不足,借遍亲朋好友,甚至把手表都典当了。他带领团队夜以继日,在寒冷的冬天吃住在工地,好多次带病加班加点在工地指挥。“万一失败了怎么办?现在想想真可怕!”

从艰难困苦中走到今天,朱峰说很感谢为他付出的员工,感谢相信他、支持他的建材经销商。现在,他已经把公司交给了长时间跟随他的一班人,帮助他们利用这个平台去奋斗,去创业,去收获成功。

走遍天涯海角,故乡是最温暖的回望。从公司开始运营,朱峰就优先安排来自家乡的人就业,管吃管住,按时发工资;不愿在公司工作的,他还帮助找工作。因此,每年春节回到家乡,要求跟随他创业的人很多,仅2013年,他安排本乡村民300多人就业,为其发放工资1500多万元,许多父子或兄弟两人同在他公司打工,一年净挣10多万元,实现脱贫致富。

2010年,他为本村投资7万元修水泥路2公里,解决了村民出行难题;2011年,他捐资1万元为本村安装了路灯,结束了一到晚上村里黑灯瞎火的历史;2011年,他拿出2万多元为本村所有贫困户送过去年用的米面油;2012年,他资助6名贫困生3万元;2013年,他拿出1万多元到平店乡养老院看望慰问老人;2016年,他为周口慈善马拉松捐款10万元;2018年,他又为乡爱心超市捐款2万元……

2019年初,他返乡创业,与两位合伙人一起投资5亿多元创办商水县品胜置业有限公司,开发建设占地100多亩的品胜阳城府项目,发展形势良好。当年8月25日,公司举办“品胜阳城府·关爱留守儿童爱心捐赠仪式”暨“星耀阳城·一见钟情群星演唱会”,公司向全县留守儿童捐款30万元。

2020年4月,他又按照平店乡党委、乡政府要求,对大朱庄村4户贫困家庭进行帮扶,为他们脱贫致富献上一份爱心。“作为在外创业人员,我时刻关注着家乡的发展。尤其是脱贫攻坚工作,这是国家的大事要事,习总书记已经作出了脱贫摘帽的承诺,要求大家用绣花功夫做细做实。为了大力支持家乡发展,我对村里人居环境进行了投资、为爱心超市捐了款,对几户贫困户进行了‘包扶’。如果有需要,我还会不遗余力继续支持平店乡经济社会发展。”朱峰说。

乡情,是浇筑在心灵中的一种惦念,更是一份沉甸甸的责任。朱峰说,他每次回家都切切实实感受到家乡的变化,河水清了,道路宽了,路灯亮了,乡亲们的腰包鼓了。他表示,下一步他还将拿出更多资金在家乡投资兴业,帮助家乡发展经济,带动乡亲们早日奔上小康路,为商水、为周口的经济社会发展贡献自己的力量。